

## РЕЦЕНЗИЯ

На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук Подик Ирины Витальевны «Чтение населения Республики Тыва: этнокультурные особенности». Специальность 05.25.03 – Библиотекovedение, библиографоведение и книговедение. – Москва, 2017.

В настоящее время роль библиотеки в социокультурном пространстве весома, поскольку она становится одним из центров культуры, играет важную роль в воспитании взаимного уважения народов, приобщает к духовным ценностям.

Тема диссертации И.В. Подик крайне актуальна, имеет как научную, так и практическую значимость. Судя даже по автореферату, автор достаточно полно изучила различные источники не только по своей специальности и других областей гуманитарного знания – культурологии, литературоведения, политологии, истории, этнологии, языкознания.

Цели и задачи, объект и предмет исследования обозначены ею верно, точно обоснованы хронологические рамки работы – с конца XIX века и до настоящего времени, выделены четыре этапа формирования этнокультурных особенностей чтения и этнического читателя в Туве.

Методологическая основа соответствует широте заявленной теме исследования, использованные автором методы расширяют диапазон и глубину работы.

Большой научный интерес представляет изучение этнокультурных особенностей коренного населения Республики Тыва. Если в советское время ученые, изучавшие развитие библиотечного дела стремились к унификации и считали это достижением народов, то современные исследователи обращают внимание на национальные черты читателей – тувинцев и изучают их и используют в на практике. В этом несомненно заключается новизна, актуальность и ценность диссертации. И. Подик выделила как особенность доверие тувинского читателя к изданному материалу. Мы разделяем точку зрения автора, что «важная роль в восточной культуре тувинцев отводилась учителю, уважаемому и грамотному человеку, что учитывалось библиотекарями при организации встреч с писателями, учеными и артистами».

Стоит отметить и практическую значимость исследования. Методические пособия, подготовленные И.В. Подик, уже успешно

используются педагогами в учебном процессе образовательных организаций Республики Тыва.

Выводы автора соответствуют поставленным целям и задачам исследования.

В целом, представленное диссертационное исследование вполне соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, и Ирина Витальевна Подик достойна присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение.

**Главный научный сотрудник сектора культуры ГНИ и ОУ «Тувинский институт гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований», профессор кафедры философии Тувинского государственного университета, доктор культурологии (Специальность – 24.00.01 – теория и история культуры),**

доцент



**А.К. Кужугет**

Кужугет Айлана Калиновна

Доктор культурологии, кандидат искусствоведения

Место работы: ГНИ и ОУ «Тувинский институт гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований».

Должность: главный научный сотрудник, заведующая сектором культуры

Адрес: 667000 г. Кызыл, ул. Кочетова 4, ТИГПИ

Телефон: 8(394-22) 23936

E-mail: [igi@tuva.ru](mailto:igi@tuva.ru)

